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O S3 Couple Net 

Shrnutí projektu 

Identifikace projektu 

Priorita programu Udržitelné sítě a institucionální spolupráce 

Specifický cíl priority programu 4a  

Kód a zkratka projektu DTP S3 Pár Net 

Název projektu Přeshraniční síť pro aktivaci strategie S3 
Jihočeského kraje a Horního Rakouska 

Číslo projektu eMS ATCZ262 

Název vedoucí partnerské organizace Jihočeský vědeckotechnický park, a.s. 

Doba trvání projektu 16 měsíců 

Datum zahájení 1. 9. 2021 

Datum ukončení 31. 12. 2022 

Popis projektu 

Jihočeský kraj a Horní Rakousko dlouhodobě podporují rozvoj inovačního podnikání - ať už 
prostřednictvím různých programů podpory, rozvoje regionálního inovačního ekosystému, 
spolupráce s dalšími institucemi v regionu nebo realizací opatření v souladu s regionální 
strategií S3. V obou regionech byly tyto rozvojové dokumenty pro nadcházející období nedávno 
revidovány a aktualizovány (RIS3 strategie Jihočeského kraje 2021-2027 / Strategický 
hospodářský a výzkumný program pro Horní Rakousko "#upperVISION2030").  

Jedná se o strategický přístup k hospodářskému rozvoji regionu v oblasti výzkumu a inovací, 
který je procesem identifikace příležitostí a pozitivních aspektů regionu, které mohou těžit ze 
specializace v určité oblasti vědy nebo technologie. Koncept inteligentní specializace 
doporučuje regionům nebo státům, aby vytvořily obsah a podobu své inovační strategie tak, 
aby maximalizovaly dopad regionální politiky spolu s dalšími politikami EU. Vychází ze sdělení 
Komise s názvem "Příspěvek regionální politiky k inteligentnímu růstu v kontextu strategie 
Evropa 2020" z října 2010, které tyto strategie označuje jako strategie inteligentní specializace. 
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V zásadě tedy tyto strategie řeší potřeby a inovační potenciál obou dotčených regionů 
(Jihočeského kraje a Horního Rakouska). Pozornost je věnována stávající infrastruktuře 
(VaVaI, výrobní a terciární sféra), specifickým trendům odvozeným od hospodářského profilu 
regionu a novým technologickým směrům (tzv. megatrendům), které opět vycházejí z 
inovačních profilů území, ale také z aktuálních hospodářských výzev.  

Díky harmonizované metodice RIS3 je možné efektivně analyzovat oba dokumenty, vytvořit 
přeshraniční síť klíčových aktérů a najít společné potřeby, doplňující se kapacity, konkrétní 
opatření a aktivity. Jedinečnou příležitostí je také nadcházející nové programovací období, 
které bude připraveno přípravou potenciálních projektů a potenciálu spolupráce členů sítě.  

Na obou stranách hranice se na tento projekt obracejí partneři, kteří jsou přímo zodpovědní za 
úspěšnou realizaci těchto regionálních strategií a zároveň zastupují subjekty s celoregionální 
působností. Hlavním cílem projektu je aktivizovat efektivní přeshraniční síť aktérů na základě 
podrobné srovnávací analýzy S3 strategií v Jihočeském kraji a Horním Rakousku, která připraví 
soubor opatření pro rozvoj spolupráce v klíčových oblastech pro regiony. 

Partneři 

Název Typ Země 

Jihočeský vědeckotechnický park, a.s. Vedoucí 
partner 

Česká republika, 
Jihočeský kraj 

Business Upper Austria Horní Rakousko - OÖ 
Wirtschaftsagentur GmbH 

Partner 
projektu Rakousko, Horní Rakousko 
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1. Úvod a metodika 
Tento dokument představuje výsledky hodnocení regionálních (a národních) programů 
financování v Horním Rakousku a Jihočeském kraji s ohledem na jejich potenciál pro 
přeshraniční účast a pro usnadnění spolupráce a společných projektů mezi aktéry na obou 
stranách hranice v rámci jejich inovačních aktivit. Cílem tohoto úkolu bylo identifikovat 
přeshraniční aplikační a kooperační potenciály programů, které jsou již otevřeny přeshraniční 
spolupráci, a hledat možná opatření k synchronizaci nebo koordinaci programů pro 
zintenzivnění přeshraniční spolupráce aktérů z Horního Rakouska a Jihočeského kraje. 
Pozornost byla zaměřena na podpůrná opatření pro inovující podniky a začínající podniky a na 
regionální podpůrné programy, neboť nabízejí rozšířené možnosti ovlivnění příslušných 
programů. 

Hodnocení je založeno na analýze provedené v rámci projektu S3CN, v níž byly rozebrány 
stávající nástroje financování a podpory (např. inovační vouchery, inkubátorové programy, 
soutěže pro začínající podniky, financování výzkumných a vývojových aktivit a podpora 
projektů atd.) na obou stranách hranice pro "inovační podnikání" s potenciálem pro 
přeshraniční spolupráci. Výsledky analýzy stávajících regionálních programů financování a 
podpůrných nástrojů jsou uvedeny v dokumentu "Nástroje podpory a financování inovačního 
podnikání v Jihočeském kraji a Horním Rakousku" (výstup: A.T2.4.1 Výzkum stávajících 
nástrojů financování). Oba dokumenty jsou součástí úkolu "Budování sítě" (A.T2) S3CN, jehož 
obecným cílem je identifikovat klíčové aktéry, kteří jsou mimo rámec kooperačních partnerů v 
obou regionálních inovačních systémech, a vybudovat síť včetně vymezení rolí, kompetencí a 
aktivit.  

Při analýze potenciálu možností synchronizace nebo koordinace programů za účelem 
zintenzivnění přeshraniční spolupráce aktérů z Horního Rakouska a Jihočeského kraje, která 
je obsahem tohoto dokumentu, bylo třeba uplatnit tři kritické zásady:  

1) Není třeba vytvářet žádné nové programy financování,  

2) není třeba vytvářet nové právní rámce a  

3) nedojde k žádnému přeshraničnímu převodu finančních prostředků. 

2. Regionální programy financování a možnosti synchronizace 
V prvním kroku byly identifikovány relevantní regionální programy financování a podpory 
inovačního podnikání v Horním Rakousku i v Jihočeském kraji (podrobná prezentace programů 
je uvedena v dokumentu "Nástroje podpory a financování inovačního podnikání v Jihočeském 
kraji a Horním Rakousku" (výstup: A.T2.4.1).  

V Horním Rakousku existuje rozsáhlá kombinace programů financování a podpory, které 
usnadňují inovační a výzkumné a vývojové činnosti v podnicích, a také rozsáhlá podpora pro 
začínající inovativní podniky. V Jihočeském kraji je kladen důraz na podporu začínajících 
podniků. V současné době však v jižních Čechách neexistují žádné výrazné regionální 
programy financování výzkumných projektů firem.  

V Horním Rakousku byly analyzovány následující regionální programy:  
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- inkubátorový program tech2B 
- easy2innovate 
- TIM - Řízení technologií a inovací 
- Program na podporu první spolupráce hornorakouských podniků s institucí výzkumu a 

vývoje 
- Program na podporu spolupráce při realizaci kooperativních projektů výzkumu a vývoje 

nebo kooperativních organizačních projektů v hornorakouských podnicích 
- Rozšíření programu Horizon Europe - Stimulování podávání hornorakouských žádostí 

o financování z fondů EU v programu "Horizon Europe" 
 

Pro Jihočeský kraj byly analyzovány následující čtyři programy, nicméně je nutné konstatovat, 
že dva z programů, Jihočeské podnikatelské vouchery a Služby JVTP - Podpora trendů, s 
koncem roku 2022 postupně končí a v současné době nejsou plánovány nové výzvy na 
pokračování těchto podpůrných opatření.  

- Jihočeský akcelerační program 
- JIHOCZECH - regionální soutěž podnikatelských nápadů 
- Služby JVTP - Podpora trendů 
- Jihočeské podnikatelské poukazy 

 
Hlavní myšlenkou meziregionální synchronizace programů veřejného financování je sladit 
mechanismy veřejného financování, aby se umožnila nebo usnadnila meziregionální 
spolupráce a vytváření meziregionálních projektů. Tím má být vytvořena kritická masa inovační 
síly aktérů z průmyslu, výzkumu a společnosti v různých regionech, která povede ke 
společnému hospodářskému růstu a řešení společných výzev, např. v oblasti oběhového 
hospodářství nebo zdravotnických témat. 

Pro analýzu synchronizačního potenciálu regionálních dotačních programů Horního Rakouska 
a Jihočeského kraje byl vzat v úvahu modulární rámec ARDIA-Net1 . Tento rámec byl navržen 
tak, aby rozvíjel možnosti meziregionální spolupráce prostřednictvím programů financování, 
aniž by se měnil nebo vyvíjel právní rámec. 

Schéma spolupráce ARDIA-Net je založeno na třech různých možnostech synchronizace 
stávajících programů financování a jejich sladění s tematickým rozsahem regionálních 
strategií inteligentní specializace. Všechny tři možnosti se řídí stejnými třemi zásadami, které 
byly uplatněny i v našem výzkumu: Žádné nové programy financování, žádné nové právní 
rámce a žádný převod finančních prostředků mezi regiony. Tři možnosti rámce ARDIA-Net jsou 
následující:  

1) "Spolupráce mezi jednotlivými projekty" (samostatné podání v každém regionu - nezávislé 
programy financování - nezávislé procesy hodnocení):  

Potenciální žadatelé z různých regionů se setkávají prostřednictvím síťových a 
matchmakingových aktivit a získávají informace o meziregionální spolupráci s využitím 
stávajících programů financování. Zúčastněné instituce předkládají své nezávislé návrhy do 

 
1 ARDIA - Net (2021): Klíčové prvky systému financování založeného na S3 včetně analýzy cílových skupin 
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příslušného programu financování svého regionu. Dochází k výměně znalostí o nezávisle 
financovaných projektech.  

2) "Projekty meziregionální spolupráce" (samostatné podání v každém regionu - nezávislé 
programy financování - závislé a synchronizované procesy hodnocení):  

Existuje sladění programů financování, což znamená, že konsorcium mohou tvořit partneři z 
různých regionů. Tito partneři jsou považováni za plnoprávné a rovnocenné partnery 
projektového konsorcia. Projekty jsou meziregionální, pokud jde o obsah a konsorcium, ale 
regionální, pokud jde o nařízení o financování. Rozdíl oproti první variantě spočívá v tom, že 
žadatelé z různých regionů obdrží koordinované rozhodnutí vůči výsledku hodnotícího 
procesu, neboť hodnotící procesy jsou synchronizovány (společné termíny, kladné výsledky 
hodnocení všech regionů tvoří podmínku pro získání financování). 

3) "Společné synchronizované výzvy a koordinační úřad" (předkládání koordinované 
prostřednictvím koordinačního úřadu - synchronizace nezávislých programů - závislé a 
synchronizované procesy hodnocení):  

Regiony vyhlašují stejné přeshraniční výzvy k předkládání návrhů na základě společných témat 
strategického významu. Regiony se však účastní stávajících programů podle stávajících 
pravidel a žádné prostředky nepřekračují hranice. Koordinační proces, zejména pokud jde o 
vytváření projektových konsorcií, předkládání a hodnocení návrhů a rozhodování o financování, 
podporuje koordinační kancelář.  

Aplikace rámce ARDIA-Net v konkrétním případě Horního Rakouska a jižních Čech je však 
možná jen ve velmi omezené míře. Důvodem je skutečnost, že rámec byl primárně vytvořen 
pro synchronizaci programů financování projektů VaV a zejména programů s tematickými 
výzvami. V daném případě však v jižních Čechách neexistuje žádný specializovaný program 
financování výzkumu pro podniky (který se zaměřuje na programy podpory pro začínající 
podniky), což synchronizaci, jak byla vytvořena v rámci s koordinovanými výzvami nebo 
meziregionálním hodnocením, stěží umožňuje. 

V následujících doporučeních na podporu přeshraniční spolupráce mezi aktéry z Horního 
Rakouska a jižních Čech v rámci inovačních projektů lze proto uplatnit pouze některé 
specifické aspekty rámce ARDIA-Net. Patří mezi ně opatření na zvýšení informovanosti o 
programech, které již umožňují nebo výslovně podporují účast mezinárodních partnerů, 
matchmaking a networkingové aktivity nebo částečné otevření stávajících regionálních pro-
gramů pro aktéry ze sousedního regionu. 
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3. Doporučení pro přeshraniční synchronizaci a koordinaci 
režimů financování 

3.1. Správná praxe: Přeshraniční soutěž nápadů a start-upů  
 
Hornorakouský a Jihočeský kraj a aktéři S3CN již realizovali iniciativu, kterou lze považovat 
za příklad dobré praxe přeshraniční spolupráce v oblasti podpory a financování inovací: 
Česko-rakouská soutěž podnikatelských nápadů a start-upů s názvem Cross-Border Start-
up & Idea Contest. Soutěž byla poprvé vyhlášena v roce 2022 a je realizována ve spolupráci 
s Jihočeským krajem a Horní Osvětimí za odborné podpory JVTP Vědeckotechnický park 
a hornoosvětimského inkubátoru tech2b. 

V rámci této soutěže byly vyhledány start-upy a nápady z Horního Rakouska i Jihočeského 
kraje, které přispívají k naplňování Cílů udržitelného rozvoje OSN a řeší nebo využívají 
rozvojový potenciál obcí a regionů. Program nabídl možnost získat podporu 
hornorakouské i jihočeské regionální vlády pro realizaci udržitelných nápadů a témat s 
vysokým významem pro budoucnost.  

Projekty musely být realizovány v regionech Horní Rakousko nebo Jižní Čechy a účastníci 
se museli nacházet v jednom z těchto dvou regionů (registrace sídla společnosti nebo 
předpokládaného místa podnikání v počáteční fázi nápadu). Přijetí do Start-up Contestu 
proběhlo podle klasifikace 17 cílů udržitelného rozvoje OSN. Kritéria hodnocení se 
zaměřovala na vliv start-upu nebo nápadu na udržitelný rozvoj regionů a také na 
pravděpodobnost realizace projektu. 

Soutěžilo se ve dvou kategoriích: START-UP a IDEA. Kategorie START-UP byla udělena 
začínajícím podnikům (max. 5 let) s inovativními produkty nebo službami, které mají 
potenciál podpořit udržitelný regionální rozvoj. V kategorii IDEA byly oceněny vznikající 
nové podnikatelské nápady nebo projekty účastníků, kteří dosud nezaložili společnost, ale 
mají potenciál společnost založit. Dále byl oceněn projekt s největším přeshraničním 
dopadem (vybíráno z obou kategorií).  

Vítězové každé kategorie obdrželi 10 000 EUR na zahájení nebo urychlení svého projektu a 
dalších 5 hodin koučinku (od tech2b nebo JVTP), aby mohli vyvinout ověřovací koncept v 
regionu nebo komunitě.  

Po úvodní přihlášce zasílané poštou a přípravě pitch decku byli vybráni finalisté soutěže, 
následovaly workshopy pro rozvoj nápadu, koučování a školení pitchingu, než se 
uskutečnilo finále v podobě Start-up Contest & final Pitch Event. 

3.2. Přeshraniční spolupráce v oblasti podpory začínajících podniků 
 

Pokračování a rozšíření přeshraniční soutěže začínajících podniků 

Prvním doporučením k usnadnění přeshraniční spolupráce mezi Horním Rakouskem a 
jižními Čechami je prohloubení přeshraničních aktivit v rámci podpory začínajících 
podnikatelů. Díky přeshraniční soutěži Start-up Idea byl vytvořen program, který má v tomto 
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ohledu charakter osvědčené praxe. Proto se doporučuje v soutěži pokračovat a v budoucnu 
každoročně pořádat přeshraniční soutěž Idea & Start-up Horního Rakouska a Jihočeského 
kraje.  

Koncept přeshraniční soutěže by navíc mohl být rozšířen nebo přenesen do dalších 
relevantních oblastí týkajících se inovačního podnikání. Koncepce by se například mohla 
uplatnit také při oceňování výsledků výzkumu a vývoje formou přeshraničních cen za 
inovace, přičemž by se soutěž otevřela nejen začínajícím podnikům, ale také malým a 
středním podnikům, které jsou již na trhu konsolidované a nejsou již v počáteční fázi, nebo 
dokonce velkým společnostem. Pro tyto společnosti by bylo možné buď otevřít stávající 
soutěž udělením ceny za nejlepší inovaci nebo oceněním výzkumných a vývojových aktivit 
společnosti, nebo také zavést druhou, samostatnou soutěž, která by se věnovala právě 
inovacím.  

Druhé doporučení se týká podobného směru, tedy adaptace konceptu na hackathony s 
účastníky z obou regionů, kteří spolupracují na řešení definovaných výzev. Tyto výzvy by 
mohly vycházet z potenciálních prioritních témat identifikovaných v rámci S3CN, například 
pro výzvy a nové přístupy k řešení v oblasti oběhového hospodářství, digitální transformace 
podniků nebo udržitelných potravinových systémů. Takové hackathony by mohly být 
organizovány v rámci soutěže pro začínající podniky nebo by mohly probíhat jako 
samostatné akce.  

Prohloubení přeshraničních sítí pro začínající podniky 

Jeden z dalších návrhů na podporu přeshraniční spolupráce mezi podnikateli, zavedenými 
společnostmi a institucemi nebo jinými aktéry zapojenými do podpory začínajících podniků 
vychází z výsledků 2. přeshraničního workshopu projektu S3CN v září 2022, který se 
zabýval potenciálem spolupráce v oblasti podpory začínajících podniků mezi regiony Horní 
Rakousko a Jižní Čechy: Integrovat partnery z druhého břehu hranice do sítí inkubátorů a 
dalších relevantních institucí pro podporu start-upů (např. tech2b nebo JVTP).  

Instituce jako tech2b mají často rozsáhlé sítě partnerů, kteří je podporují při poskytování 
služeb podnikatelům. Tyto partnerské sítě by mohly být specificky rozšířeny o partnery z 
příslušného jiného regionu. Mohly by tak vzniknout přeshraniční sítě mentorů pro začínající 
podniky nebo investorů, kteří by poskytovali konzultace a podporovali přeshraniční aktivity 
nebo investovali do podniků z druhé strany hranice. Tato síť by mohla mentorům a/nebo 
investorům umožnit výměnu odborných znalostí na jedné straně, ale také nabídnout 
školení pro začínající podniky na straně druhé.  

Také pravidelné (online) formáty setkávání a výměny mezi různými aktéry zapojenými do 
podpory start-upů v Horním Rakousku a Jihočeském kraji by mohly zintenzivnit spolupráci 
při podpoře inovačního podnikání. K tomu by mohly sloužit workshopy (online fyzického 
formátu), na kterých by se identifikovaly výzvy obou regionů, řešily problémy, diskutovalo 
o možných řešeních a generovaly nápady na projekty.  

3.3. Usnadnění přeshraniční spolupráce v rámci stávajících programů 
financování 
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Velký potenciál a různé možnosti pro projekty spolupráce mezi aktéry z obou regionů se 
skrývají v národních programech podpory velkých agentur na podporu výzkumu a inovací. 
Může se jednat o bilaterální výzvy, nadnárodní sítě nebo rámcové programy trvající několik 
let, které podporují mezinárodní spolupráci mezi podniky a/nebo organizacemi výzkumu a 
vývoje. Některé národní programy rovněž umožňují zahraničním partnerům účast v 
projektových konsorciích.  

Také agentury na podporu výzkumu na obou stranách hranice v Rakousku a České 
republice podporují výzkumné a univerzitní ústavy, podniky a další organizace při 
navazování a rozšiřování spolupráce se zahraničními partnery. Například v některých 
národních programech FFG (Rakouská agentura pro podporu výzkumu) mohou být do 
projektového konsorcia zapojeni i zahraniční partneři, a to maximálně do výše 20 % 
celkového financování.2 

3.3.1. Usnadnění přeshraniční spolupráce v programech financování 
mezinárodních partnerství. 

 

Prvním doporučením pro stimulaci přeshraniční spolupráce mezi podniky a 
nebo/výzkumnými institucemi z Horního Rakouska a Jihočeského kraje je usnadnění 
projektů přeshraniční spolupráce, resp. mezinárodních konsorcií zahrnujících partnery 
z obou regionů v mezinárodních programech, jako jsou IraSME, ERA-NET nebo 
Eurostars, které jsou společně řízeny národními finančními agenturami FFG a TA ČR 
(Technologická agentura České republiky).  

Začíná to společnými nebo synchronizovanými aktivitami na zvýšení povědomí 
potenciálních cílových skupin o možnostech financování a výhodách těchto 
mezinárodních programů a může to být provedeno společnými nebo 
synchronizovanými koordinovanými akcemi, jako jsou konference nebo semináře, 
např. v předstihu před otevřením mezinárodních výzev. Výzvy by mohly být 
propagovány v rámci společných aktivit a akcí nebo prostřednictvím webových stránek 
regionálních aktérů, jako je JVTP nebo Business Upper Austria.   

Prostřednictvím společných workshopů nebo matchmakingových akcí by mohla být 
usnadněna meziregionální spolupráce mezi žadateli z Horního Rakouska a jižních 
Čech. Další aktivity by mohly být zaměřeny na podporu žadatelů při budování sítě 
důvěry nebo zapojení do výměny znalostí např. prostřednictvím vzájemných návštěv na 
místě nebo jiných akcí pro navázání kontaktů s cílem vybudovat zázemí pro budoucí 
spolupráci. Součástí těchto matchmakingových aktivit mohou být také screeningové 
aktivity pro vyhledávání vhodných přeshraničních partnerů, pro které byl základní krok 
již proveden v rámci projektu S3CN prostřednictvím katalogu zainteresovaných stran 
inovačních systémů v jižních Čechách a Horním Rakousku. Další podpůrná opatření 
mohou přímo podpořit vznik mezinárodních konsorcií s partnery z obou regionů např. 
při individuální podpoře zakládání kooperací (např. při přípravě konsorciálních smluv 
mezi projektovými partnery).  

 
2 https://www.ffg.at/Schwerpunkte/Internationales 



 

 

 

 9 

Jedním z programů spolupráce, který by bylo možné řešit, je IraSME, do něhož jsou 
zapojeny Rakousko i Česká republika. Podporuje zakládání a rozšiřování nadnárodních 
podnikatelských kooperací síťového charakteru, v jejichž rámci jsou realizovány 
konkrétní projekty výzkumu, vývoje a inovací. Na rakouské straně provádí FFG společně 
s dalšími evropskými finančními agenturami v rámci IraSME nadnárodní výzvy k 
předkládání návrhů prostřednictvím programu COIN SME Innovation Networks. V 
případě projektů IraSME musí žadatelé předložit FFG návrh na národní úrovni (kromě 
"formuláře žádosti IraSME"), minimálně se jedná o konsorcium 3 podniků, přičemž 
minimálně 2 MSP musí pocházet z minimálně 2 zúčastněných zemí/regionů. 

Na druhé straně hranice působí Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR (MPO) a Agentura 
pro podnikání a inovace (API) jako zprostředkující subjekt pro IraSME v České republice 
prostřednictvím "Operačního programu Technologie a aplikace pro 
konkurenceschopnost 2021-2027" (OP TP), který je stěžejním programem české vlády 
na podporu podnikatelů v programovém období 2021-2027 Evropského fondu pro 
regionální rozvoj (EFRR). Rovněž OP TP je národním finančním schématem, které je k 
dispozici českým žadatelům pro účast v projektech IraSME, resp. výzvách se 
zahraničními projektovými partnery. 

ERA-NET a evropská partnerství navíc poskytují financujícím agenturám z jednotlivých 
členských států EU možnost vyhlašovat společné mezinárodní výzvy k předkládání 
návrhů v rámci různých dohodnutých témat. Technologická agentura České republiky i 
FFG na rakouské straně hranice takové výzvy ERA-NET podporují a účastní se 
otevřených společných výzev v různých oblastech, jako je biologická rozmanitost a 
klima, přechod na čistou energii, znečištění vody, informační a komunikační 
technologie (ICT), nezemědělské suroviny a inovativní materiály. 

3.3.2. Podporovat přeshraniční spolupráci v národních programech, které již 
umožňují účast mezinárodních partnerů. 

 

Dalším doporučením pro stimulaci přeshraniční spolupráce v projektech výzkumu a 
vývoje, resp. mezinárodních konsorcií s partnery z obou regionů, je podpora zapojení 
projektových partnerů z druhé strany hranice do národních programů financování, které 
již umožňují účast mezinárodních partnerů. Tak tomu může být např. v obecném 
programu rakouského FFG, v němž může být účast mezinárodních partnerů 
financována v rámci nákladů třetích stran projektových žadatelů z Rakouska.  

Pro usnadnění spolupráce prostřednictvím těchto národních programů financování lze 
uvést stejné činnosti, jaké byly uvedeny výše pro usnadnění přeshraniční spolupráce v 
mezinárodních programech, jako je vyhledávání partnerů pro projekty (např. 
přeshraniční instituce výzkumu a vývoje) nebo individuální podpora při vytváření 
přeshraničních partnerství. 

3.4. Otevření podpůrných programů pro přeshraniční poskytovatele 
služeb a znalostí. 
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Jak v Horním Rakousku, tak v Jihočeském kraji existují programy, které financují nákup 
služeb VaV institucí nebo jiných poskytovatelů znalostí malými a středními podniky nebo 
začínajícími podniky. Pro usnadnění přeshraniční spolupráce mezi inovativními MSP a 
začínajícími podniky s různými aktéry inovačního systému, jako jsou organizace VaV nebo 
univerzity, by odpovídající programy podpory mohly podporovat nákup odborných nebo 
VaV služeb MSP nebo začínajících podniků od institucí na druhé straně hranice.  

Konkrétně v jižních Čechách je to program Služby JVTP - Podpora Trendů (PoTr), který 
podporuje firmy zvýhodněnými odbornými poradenskými službami od externích 
poskytovatelů znalostí. Cílem programu podpory je zintenzivnit inovační aktivity podniků 
při realizaci strategických změn, optimalizaci podnikových procesů a jejich postupné 
digitalizaci a zavádění prvků Průmyslu 4.0 do podnikové praxe. Oprávněnými žadateli o 
podporu jsou malé a střední podniky z Jihočeského kraje. V současné době jsou však 
součástí expertní sítě/databáze, která je k dispozici pro zvýhodněné odborné poradenství, 
pouze subjekty z České republiky. 

Horní Rakousko prostřednictvím programu "easy2innovate" podporuje 
konkurenceschopnost malých a středních podniků v Horním Rakousku prostřednictvím 
financování výzkumu a inovací. Program financuje zejména spolupráci mezi 
hornorakouskými malými a středními podniky a výzkumnými institucemi prostřednictvím 
programové linie "easy2research". Horní Rakousko má také speciální program podpory na 
stimulaci první spolupráce hornorakouských podniků s výzkumnou a vývojovou institucí 
(realizovaný prostřednictvím programu TIM - Technology and Innovation Management), 
který poskytuje malým a středním podnikům finanční podporu na navázání spolupráce s 
výzkumnými a vývojovými institucemi s cílem podpořit a rozvíjet transfer znalostí a 
technologií. Způsobilé jsou první spolupráce v oblasti konzultací nebo smluvního výzkumu 
např. pro přípravu projektů VaV nebo realizaci malých projektů VaV.  

V obou režimech podpory jsou však přijímány pouze výzkumné instituce, které jsou 
uvedeny na seznamu rakouského FFG. Pokud se vybraná výzkumná instituce na tomto 
seznamu nenachází, je třeba odboru ekonomiky a výzkumu Úřadu hornorakouské zemské 
vlády předložit vhodný doklad o statusu výzkumné instituce.  

Pro usnadnění přeshraniční spolupráce malých a středních podniků a institucí výzkumu a 
vývoje nebo znalostí pro poradenské služby v oblasti inovací by tedy programy v obou 
regionech mohly být otevřenější, aby aktivně integrovaly výzkumné instituce nebo 
odborníky na druhé straně hranice. Otevření, resp. usnadnění financování a nabídka 
snadného přístupu podniků ke službám aktérů za hranicí by stále splňovala kritéria, že by 
nemusely být realizovány nové programy nebo že by nedocházelo k přeshraničnímu 
financování. Ve skutečnosti by financování bylo stále dostupné pouze pro aktéry z 
příslušného vlastního regionu, ale poskytovatelé služeb by mohli být z druhé strany hranice 
(např. malé a střední podniky z UA nakupující služby od české výzkumné instituce a 
naopak).  

3.5. Otevření programů financování výzkumu a vývoje pro přeshraniční 
konsorcia 
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Další možností, jak usnadnit přeshraniční spolupráci aktérů z Horního Rakouska a jižních 
Čech v oblasti společných inovačních aktivit, je otevřít programy financování výzkumu a 
vývoje pro spolupráci s partnery z druhé strany hranice. Zde je však třeba zdůraznit, že s 
ohledem na současnou strukturu financování obou regionů se tento návrh týká pouze 
Horního Rakouska, protože v jižních Čechách v současné době neexistuje žádný vlastní 
regionální program financování na podporu (kooperativních) projektů výzkumu a vývoje 
podniků. 

V Horním Rakousku však existují specializované programy financování spolupráce malých 
a středních podniků s jinými podniky nebo institucemi výzkumu a vývoje, které podporují 
projekty spolupráce ve výzkumu a vývoji. Kromě již zmíněného programu easy2research a 
hornorakouského programu na podporu první spolupráce hornorakouských podniků s VaV 
institucí podporuje regionální vláda také společné VaV projekty mezi partnery z řad podniků 
a/nebo VaV institucí v rámci "Programu na podporu spolupráce při realizaci kooperativních 
VaV projektů nebo kooperativních organizačních projektů v hornorakouských podnicích" 
(program SKU).  

Cílem programu SKU je zahájení a realizace kooperačních projektů výzkumu a vývoje nebo 
realizace kooperačních organizačních projektů hornorakouských podniků, na kterých se 
podílejí nejméně 3 kooperační partneři. Způsobilé pro účast v konsorciu jsou pouze 
podniky se sídlem v Horním Rakousku nebo malé a střední podniky, které provozují závod 
v Horním Rakousku a jsou členy hornorakouské klastrové a síťové iniciativy. Způsobilé jsou 
také projekty, na nichž se podílejí dvě společnosti a instituce výzkumu a vývoje uvedené v 
databázi FFG (jak je vidět např. v programu easy2research).  

Partneři z jiných spolkových zemí Rakouska mohou být za určitých okolností považováni 
za partnery projektu, pokud jsou splněna ostatní kritéria programového dokumentu. 
Nezískávají však finanční prostředky z Horního Rakouska. V současné době se 
nepředpokládá, že by mezinárodní partneři byli způsobilými členy konsorcií. 

Aby se program otevřel partnerům z jižních Čech a usnadnil přeshraniční projekty inno-
vace mezi aktéry z obou regionů, bylo by možné zvážit změnu kritérií pro budování 
konsorcií tak, aby mezinárodní partneři mohli mít stejnou roli jako partneři z jiných 
rakouských spolkových zemí. Tímto způsobem by partneři z druhé strany hranice mohli být 
způsobilí jako projektoví partneři v konsorciu, ale nedostávali by přímé finanční prostředky 
od regionální vlády. 


